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Filosofía Institucional de la Universidad Marista de Guadalajara
1.- Presentación
Para nuestra Universidad Marista de Guadalajara, su ser y quehacer institucional se encuentran sustentados en una filosofía que le otorga identidad, y se constituyen mediante una declaración de su misión, sus principios y sus valores. 
Reconocemos a la misión institucional como nuestra razón fundamental de ser, a partir de la cual se plantean los objetivos y los logros que deseamos alcanzar, tanto al interior de la universidad como hacia la sociedad.

Concebimos a la declaración de principios como un conjunto de afirmaciones que expresan las convicciones, los compromisos y las responsabilidades como obra Marista, para inspirar la realización de su proyecto educativo. 

Entendemos a los valores como pautas que sirven de referencia a la persona en la toma de sus decisiones, en lo individual y lo colectivo, para favorecer una adecuada convivencia social. 
2.- La Misión Institucional
Somos una comunidad educativa Marista que forma personas competentes, de manera integral, mediante la generación de experiencias de aprendizaje, investigación y extensión para contribuir en la construcción de una sociedad más solidaria.
2.1. Definición de Conceptos de la Misión
· Comunidad educativa marista: Grupo de personas que se comprometen en el cumplimento de la misión institucional, de acuerdo al estilo marista de educar, basado en el espíritu de familia, la sencillez, la presencia, el amor al trabajo y que toma a María como recurso y modelo.
· Persona: Ser inacabado, abierto a las posibilidades de construcción de sí mismo, en relación con los otros, el mundo y con Dios, para que emprenda el autodescubrimiento de sus potencialidades que le permitan su autorrealización y la satisfacción de sus ideales, necesidades y motivaciones fundamentales de su existencia

· Competente: Persona poseedora de conocimientos, habilidades, actitudes y valores que posibilitan su desempeño profesional exitoso en los entornos laborales y sociales.

· Formación integral: Proceso educativo que impulsa el desarrollo de todas las dimensiones de la persona, la corporal, la afectiva, la cognitiva, la espiritual y la social, conforme al perfil de egreso institucional.

· Experiencias de aprendizaje: Situaciones que dan lugar a los encuentros educativos que facilitan el involucramiento de los alumnos en su desarrollo personal y en el descubrimiento, construcción y adquisición de competencias interdisciplinares.

· Experiencias de Investigación: Situaciones que dan lugar al desarrollo de habilidades de indagación que favorecen en los alumnos la autogestión del aprendizaje, y que contribuyen a la generación de conocimientos científicos y tecnológicos.
· Experiencias de extensión: Situaciones de interacción  con los diferentes sectores público y privado, que dan lugar a un proceso de conocimiento, reflexión  y toma de conciencia de la realidad social, para contribuir a la búsqueda conjunta de propuestas de soluciones a problemas existentes

· Construcción de una sociedad más solidaria: Proceso de conformación institucional de valores y pautas de comportamiento en los integrantes de la comunidad educativa, que den lugar a formas de atención pertinente a las personas y sus necesidades, especialmente a las más desfavorecidas, en el contexto social en que se encuentren.
3.- Declaración de Principios Institucionales
3.1 Principio de Comunidad Educativa Para la Formación Integral 

Somos una comunidad educativa marista de educación superior, orientada al desarrollo integral de los estudiantes en sus dimensiones corporal, afectiva, cognitiva, espiritual y social, como parte de un proyecto educativo que promueve la vivencia de los valores institucionales y el desarrollo de saberes necesarios para enfrentar los desafíos contemporáneos del mundo globalizado.
3.2 Principio del Estilo Marista de Educar

Adoptamos el legado del estilo educativo de Marcelino Champagnat, quien toma a María como recurso y modelo para establecer el encuentro educativo con los jóvenes y, como fundamento de inspiración institucional, para la creación de espacios de convivencia y fraternidad que permitan experimentar el espíritu de familia, la presencia, la sencillez y el amor al trabajo.
3.3 Principio de Espiritualidad Mariana 

Promovemos comunidades evangelizadoras maristas, que permitan a los estudiantes, egresados, personal académico, administrativo, de servicio, padres de familia, laicos y hermanos maristas, dar testimonio del amor de Jesús de Nazaret, desde una espiritualidad Mariana, de comunión con Dios y con los demás, particularmente con los más necesitados.
3.4 Principio de Solidaridad
Privilegiamos la formación para la solidaridad, que permita a los estudiantes asumir los compromisos de respeto a la vida y a la dignidad humana, para contribuir en la construcción de una sociedad más fraterna, justa, tolerante, inclusiva y de trabajo propositivo para la sustentabilidad del planeta.
3.5 Principio de los Encuentros Formativos
Concebimos a los encuentros formativos que se generan en los diferentes ámbitos de desarrollo académico, pastoral, deportivo, cultural y social de la Universidad, como espacios privilegiados para la promoción del diálogo, la autenticidad, la libertad, la responsabilidad, el compromiso, la solidaridad y el respeto a los demás.
3.6 Principio de Calidad

Generamos procesos académicos y administrativos de calidad, en las funciones sustantivas de docencia, investigación y extensión, a través de la comunicación asertiva entre los integrantes de la comunidad educativa y, del fortalecimiento permanente de la planeación, ejecución, evaluación, reflexión e innovación institucional.
4.- Declaración de Valores Institucionales
4.1 Solidaridad
Sentido de colaboración y fraternidad que el ser humano experimenta en la relación con sus semejantes, para que a través del servicio y la generosidad se contribuya al bien común y a la justicia social.
4.2 Amor al Trabajo
Disposición que tiene el individuo para dar lo mejor de sí, al aceptar libre y voluntariamente, el compromiso dentro del plan de formación educativa, para que a través de la creatividad, el esfuerzo y la perseverancia, se logre una superación personal en beneficio de los demás miembros de la comunidad.
4.3 Espíritu de Familia
Estilo de relación basado en el respeto y la confianza, que desde la presencia, la cercanía y el compañerismo, permite el encuentro y la convivencia con los demás, para la construcción de la comunidad educativa.
4.4 Apertura a los Demás
Disposición al encuentro y al diálogo respetuoso, igualitario y con empatía hacia los demás, que permite la aceptación de las personas con sus particularidades y la tolerancia de sus diferencias, para favorecer la inclusión e integración social.
4.5 Autenticidad
Modo de ser ante sí mismo y hacia los demás, basado en la honestidad, sinceridad y veracidad, congruente con la dignidad y la integridad personal para vivir con sentido de libertad.
4.6 Trascendencia

Búsqueda consciente de relaciones armónicas del individuo consigo mismo en comunión con los demás, con la naturaleza y con lo Absoluto, desde un fundamento de Fe, que favorece el desarrollo de una espiritualidad para otorgar un sentido de vida.

Valores Institucionales y Atribuciones Valorativas

	1- SOLIDARIDAD

· Colaboración 

· Fraternidad

· Compasión 

· Caridad 

· Generosidad

· Servicio

· Justicia

	2- AMOR AL TRABAJO

· Aceptación

· Responsabilidad 

· Entrega 

· Esfuerzo

· Perseverancia 

· Creatividad 

· Superación


	3- ESPÍRITU DE FAMILIA

· Cercanía

· Convivencia

· Compañerismo

· Confianza 

· Presencia 

· Unidad 

· Comunidad

	4- APERTURA A LOS DEMÁS

· Diálogo

· Respeto

· Igualdad 

· Tolerancia 

· Empatía 

· Inclusión 

· Integración 



	5- AUTENTICIDAD

· Dignidad

· Honestidad 

· Sinceridad 

· Veracidad

· Integridad 

· Congruencia 

· Libertad 


	6- TRASCENDENCIA


· Conciencia 

· Decisión

· Identidad 

· Fe 

· Espiritualidad 

· Comunión 

· Sentido de vida



5. Lema Institucional: “Ser para servir”.
El lema sintetiza la aspiración filosófica del proyecto educativo de la Universidad. Tiene como punto de partida el reconocimiento del ‘ser’ de la persona humana llamada a realizarse integral y plenamente en la trascendencia, a través del servicio a los demás.
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